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NOTIZIE UTILI N. 2 
 
Cassazione: licenziamento per giusta causa a seguito di più fatti addebitati 
Con ordinanza n. 113 del 7 gennaio 2020, la Corte di Cassazione ha affermato che “qualora il licenziamento sia 
intimato per giusta causa e siano stati contestati al dipendente diversi episodi rilevanti sul piano disciplinare, ciascuno 
di essi, autonomamente considerato, costituisce base idonea per giustificare la sanzione“. 
Enti Locali - Progressioni orizzontali, P.O., chiarimenti dell’ARAN 
L’attribuzione della progressione economica orizzontale può avere decorrenza dal 1° gennaio dell’anno nel quale viene 
sottoscritto, in via definitiva, il contratto decentrato integrativo che prevede l’attivazione di tale istituto. 
Questo il chiarimento fornito dall’Aran con l’orientamento applicativo CFL69 del 20 dicembre 2019. 
L’Aran ha ribadito quanto previsto dall’articolo 16 del CCNL Funzioni Locali 21 maggio 2018 secondo cui l’attribuzione 
della progressione economica orizzontale non può avere decorrenza anteriore al 1° gennaio dell’anno nel quale viene 
sottoscritto il contratto integrativo”. 
Enti Locali Compensi ISTAT 
I compensi ISTAT sono erogabili per lo svolgimento di indagini statistiche e attività di censimento svolte al di fuori 
dell’orario ordinario di lavoro. 
Questo il chiarimento fornito dall’Aran con l’orientamento applicativo CFL56 del 20 dicembre 2019. 
L’Agenzia, richiamando quanto disposto dall’art. 70 ter, comma 1, del Ccnl Funzioni Locali, ha ricordato che i compensi 
ISTAT sono finalizzati a remunerare le prestazioni relative allo svolgimento di indagini statistiche periodiche e 
censimenti svolte al di fuori dell’ordinario orario di lavoro. 
Atti idonei ad interrompere la prescrizione del diritto al pagamento di compensi dovuti ma non corrisposti  
Nell’ambito del rapporto di lavoro ed in caso di compensi dovuti ma non corrisposti, viene considerato atto idoneo ad 
interrompere la prescrizione del relativo diritto l’instaurazione di un procedimento di esecuzione anche se relativo ad 
una parte delle somme in questione. (Corte di Cassazione, sez. Lavoro, ordinanza n. 151/20; depositata l’8 gennaio) 
I requisiti della domanda di riconoscimento dell’indennità di accompagnamento  
Per integrare il requisito della previa presentazione della domanda non è necessaria la formalistica compilazione dei 
moduli predisposti dall’INPS o l’utilizzo di formule sacramentali, ma è sufficiente che la domanda stessa consenta di 
individuare la prestazione richiesta affinché la procedura anche amministrativa si svolga in modo regolare.  (Corte di 
Cassazione, sez. VI Civile - L, ordinanza n. 74/20; depositata il 7 gennaio) 
Anche per canoni mai incassati è dovuta l’imposta ai fini Irpef 
I redditi fondiari concorrono, indipendentemente dalla percezione, a formare il reddito complessivo di coloro che 
possiedono gli immobili a titolo di proprietà, enfiteusi, usufrutto o altro diritto reale. 
I canoni di locazione concorrono alla formazione del reddito imponibile indipendentemente dalla loro effettiva 
percezione. Lo ha affermato al Cassazione nell’ordinanza n. 31426 del 2 dicembre 2019. 
DIPENDENTI PUBBLICI: MASTER UNIVERSITARI EXECUTIVE 2019-2020: BANDO DI INPS E SNA 
L’INPS e la Scuola Nazionale dell’Amministrazione (SNA) hanno indetto, per l’anno accademico 2019-2020,  
un concorso per il conferimento di contributi destinati alla partecipazione a master universitari “executive”, finalizzati 
a garantire alta formazione e aggiornamento professionale qualificato, e a master per la trasformazione digitale della 
pubblica amministrazione. Per i contributi erogati dall’INPS occorre essere dipendenti della pubblica amministrazione 
iscritti alla Gestione Unitaria delle prestazioni creditizie e sociali, mentre per beneficiare dei contributi SNA è 
necessario essere in servizio presso una delle amministrazioni pubbliche indicate nel bando. La domanda deve essere 
presentata esclusivamente per via telematica a partire dalle 12 del 9 gennaio 2020. 
MODELLO 730: CAMBIANO LE DATE 
Dal 2021 cambiano i termini entro i quali presentare il modulo 730 (e altri moduli per la dichiarazione dei redditi). Lo 
prevede l’art. 16-bis, V c. del decreto fiscale 2020 collegato alla manovra di Bilancio (D.L. n. 124/2019), la cui legge di 
conversione è in vigore dal 25 dicembre 2019. Entro il 30 settembre (rispetto al vigente 7 luglio) dell'anno successivo 
a quello cui si riferisce la dichiarazione, al proprio sostituto d'imposta, che intende prestare l'assistenza fiscale. Entro 
il 30 settembre (rispetto al vigente 23 luglio) dell'anno successivo a quello cui si riferisce la dichiarazione, ad un CAF 
dipendenti, unitamente alla documentazione necessaria all'effettuazione delle operazioni di controllo. 
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TASSE LOCALI: ACCERTAMENTO ESECUTIVO DAL 1/01/2020 E SOLLECITO DI PAGAMENTO 
L'accertamento esecutivo degli enti locali è destinato a operare a partire dal 1° gennaio 2020 e riguarderà non solo i 
tributi (Imu, Tasi e così via), ma anche le entrate patrimoniali degli enti, con esclusione delle contravvenzioni stradali. 
In sostanza, l'avviso di accertamento relativo ai tributi degli enti locali conterrà anche l'intimazione ad adempiere 
all'obbligo di pagamento degli importi ivi indicati. La stessa intimazione sarà presente anche negli atti finalizzati alla 
riscossione delle entrate patrimoniali, emessi dagli enti medesimi e dai soggetti affidatari dei servizi di riscossione, 
nonché nel connesso provvedimento di irrogazione delle sanzioni. Per il recupero di tributi locali fino a 10mila euro 
obbligatorio il sollecito di pagamento prima di attivare la procedura esecutiva.   
DETRAZIONE SPESE SANITARIE: PEDICURE DAL PODOLOGO 
Per il periodo di imposta 2020 se le cure sono rese da strutture pubbliche o private accreditate con il SSN possono 
essere pagate anche in contanti, in caso contrario per avere diritto alla detrazione devono essere pagate con mezzi di 
pagamento tracciabili. E’ necessario, però, che la prestazione in questione sia stata prescritta da un medico e che si 
tratti, di conseguenza di un pedicure curativo. 
 
Il Coordinamento Territoriale 
 

Noi siamo stati la scintilla che ha provocato l’incendio.  
Ora siamo il falò a cui guardano i lavoratori per rivendicare i loro diritti. 

Sostenete e iscrivetevi alla FLP, scintilla e fiamma dei lavoratori! 
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